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A hazai felsőoktatásban 2004-ben, a Bolognai rendszer bevezetésével  indult a graduális Környezetmérnök képzés, mellyel párhuzamosan a  tradicionális mérnök szakok(építő-, vegyész-, építész-, villamos –stb.) szakirányú és posztgraduális képzési formában is folytatnak környezetvédelmi szakképzést, így egyidejűleg mindkét modell – amerikai és német – jelen van az oktatásban. 

A Budapesti Műszaki Főiskola Rejtő Sándor Könnyűipari és Környezetmérnöki Karán 1999-ben indult a Könnyűipari Környezetvédelmi Szakirány, majd 2004-től önálló szakként illeszkedett be a Környezetmérnök képzés a főiskola képzési rendszerébe, és 2006-ban indult a Környezetmérnök BSc képzés.
A környezetmérnök képzés során az egyik legkiemelkedőbb a probléma, hogy a viszonylag rövid (7 félév) képzési idő alatt rendkívül széles területet kell lefedni az ökológiától kezdve, a technológián, közgazdaságtanon és jogon keresztül a mérnöki ismeretekig. A környezetmérnökkel szembeni elvárás ugyanis, hogy legyen ökológus és mérnök egy személyben, legyen egy jól kommunikáló generalista és specialista, elméletileg és gyakorlatilag egyaránt képzett, ezáltal a környezetvédelmi problémát összefüggéseiben lássa és oldja meg. E kompetenciák eléréséhez tartalmában és óraszámában jól átgondolt tantervek, valamint olyan oktatási módszerek alkalmazása szükséges, melyek a speciális ismereteken túl a hallgatók komplex, globális látásmódját kialakítják, fejlesztik. Ezen módszerek közül a projektmódszer és a terepgyakorlat jól beilleszthetők a felsőoktatás tanterveibe és a felsorolt kompetenciák elérésében fontos szerepet töltenek be. 

Jelen tanulmány egy olyan komplex, főleg kisvízfolyásokon végzett terepi vizsgálati módszert mutat be, melyben az élettelen és az élő természet elemei egyaránt szerepelnek, általánosan alkalmazható bármely vizes területre és hangsúlyt kap benne az élőlények segítségével megállapítható vízminőségi állapot. A terepgyakorlat az iskolán kívüli környezeti képzés egyik leghatékonyabb formája, lehetővé teszi a környezet rendszer-szemléletű megközelítését az élményszerű, tevékenységközpontú, komplex ismeretszerzést úgy, hogy közben a résztvevők értékrendjét, viselkedés kultúráját, együttműködési készségét és társas kommunikációját is fejleszti, így hozzájárulva a környezeti és a fenntarthatóságra nevelés megvalósulásához. A terepgyakorlaton elvégzendő vizsgálatok a VKI ajánlásait is figyelembe véve hidrológiai (vízhozam meghatározása, a vízhozam és a vízminőség közötti összefüggések meghatározása), vízkémiai (a minősítés néhány alapvető paraméterének pl. nitrát, nitrit, foszfát, oldott oxigén, fajlagos vezetőképesség, keménység, stb. meghatározása), valamint a makrogerinctelenek vizsgálata alapján végzett biológiai vízminősítés gyakorlatának alkalmazására terjednek ki.

