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A környezetbe jutó hormonok és hormonhatású anyagok egyre nagyobb mértékben szennyezik környezetünket, elsősorban a felszíni vizeket. Ezek az élő szervezetek hormonháztartását megzavaró anyagok nagyrészt az ember által előállított gyógyszerekből, fogamzásgátló szerekből, az állattenyésztésben használt termékenységnövelő szerekből, stb. jutnak a szennyvizeken keresztül a folyóvízbe. Az ösztrogén típusú hormonok igen kicsi ng/L koncentráció intervallumban is jelentős hatással vannak az egyes élőlény csoportokra és az ökológiai rendszeren keresztül magára az emberre is. A jelenleg is alkalmazott szennyvíztisztítási eljárások során ezeket a vegyületeket folyamatosan nem vizsgálják. Az időszakos, konkrét tudományos projektekhez kapcsolódó vizsgálatok eredményeként ösztrogén hormonok jelenléte eddig nem volt kimutatható az előállított ivóvízben.
Ezen anyagok analitikai kémiai kvalitatív vizsgálata számos nehézségbe ütközik, esősorban a mérési határhoz közeli koncentrációk, biológiai, kémiai és fotokémiai degradábilitása, termikus instabilitása okán.
Az előadás elsősorban a vizes környezetben lévő modellkísérletek gázkromatográfiás analízisének metodikájának a fizikai-kémiai alapparaméterek beállításán, a konkrét méréstechnikai lehetőségek kipróbálásán keresztül történő kialakításáról szól.
