


Gregász Tibor

Budapesti Műszaki Főiskola Rejtő Sándor Könnyűipari és Környezetmérnöki Kar

Minőségirányítási és Technológiai Szakcsoport
Gregasz.tibor@rkk.bmf.hu

Az élettartam vizsgálatok adaptációs kérdései membránszűrőknél
Az előadás tárgyköre, a probléma felvetése, célkitűzések
Elsődleges célunk az, hogy a műszaki, ezen belül elsősorban a gépgyártásban, elektronikai alkatrészek és fényforrások gyártásának és üzemeltetésének területén kifejlődött módszertant olyan területre adaptáljuk, amelynél bonyolultabb üzemelési, tönkremeneteli folyamatok és nehezen értelmezhető fogalmak nehezítik az elemzéseket. Az értelmezési gondok pontatlanságokat és ebből következően az élettartamra vonatkozó megállapítások használhatatlanságát eredményezi.
1. A terhelési szint és az élettartam

Ismeretes, hogy az életciklus során elszenvedett terhelés szintje meghatározó az élettartamra. Ezek állandó terhelési szinteket és változatlan körülményeket feltételeznek, amelyek kevés valós berendezés esetén képzelhető el. Kutatásunkban kidolgoztuk az „egyenértékű működési idő” fogalmát és meghatározását, amely a változó és többféle terhelést is kezelni képes.
2. A klórterhelés megadásának módja

Víztisztításra alkalmazott membránszűrési technológiában is használnak klórt, ami egyrészt a víz minőségjellemzőinek beállítását, másreszt a membránszűrők karbantartását is segíti. Többféle ciklusról van szó, amelyek eltérő öregítő hatást fejtenek ki a membránokra. Ennek egységesítését valósíthatjuk meg az élettartam klórterhelés számításának módszerével.
3. Élettartamadatok összehasonlítása eltérő igénybevételi környezetben
Egyedeket más környezetben használva más elhasználódási ütemben mennek tönkre. Ennek oka az élettartamot befolyásoló környezeti hatások eltérő szintje és kombinációja, valamint a használati szokások különbözősége. Megállapítható, hogy az élettartamot alapvetően befolyásoló viszonyokat a szintén bevezetésre kerülő ”igénybevételi arculat” fogalmával, számszerű értékeivel és minőségi tényezőkkel lehet pontosan jellemezni.
4. Az eredő élettartam kilátások kalkulálása
Az élettartammal kapcsolatos kérdések akkor válaszolhatóak meg a legpontosabban, ha ismerjük a termék eredendő tulajdonságai mellett az igénybevételi arculatát, az anyagokat és konstrukciót. Mindezek és a használat jellegzetességei fogják meghatározni az elhasználódási folyamatot. Az „élettartam profil” mindaz az információ halmaz, amit egy termék halmaz egy egyedének a tönkremeneteli formáiról és azok bekövetkezési esélyeiről tudunk egy jól definiált igénybevételi környezetben.
Munkánk ezen fogalmak és a mögöttük levő tartalmak alkalmazásairól, az élettartam objektív elemzésének és megítélésének lehetőségéről végez kutatást.
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