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A nyomdaiparban a karbantartásra különösen igaz, hogy a szakmai tudás egyre inkább felértékelődik. Mivel a minőségirányítási rendszerekkel alapvetően a cégek jövőjét kívánjuk építeni, a karbantartás tudásmenedzsmentje egyértelműen e munka középpontjába kerül.
Egy karbantartó vállalkozás számára a két legfontosabb tőke: a vevői bizalom és az elkötelezett, szakmailag felkészült munkatársak által képviselt tudás.

Egy ilyen vállalkozásnak legfontosabb célja lehet: igazi tudásvállalattá válni. Miért?
A válaszok:

· ez előnyt jelent számára a versenyben;

· a karbantartási piac a hozzáértést értékeli, a gyors és szakszerű javítást mindenki hajlandó megfizetni;

· a verseny okozta kényszerek így csökkenthetők, kevéssé tudják a cég tevékenységét utánozni. 

· az EU csatlakozás okozta bérprés így jobban oldható.

Hogyan lehetséges a minőségirányítási rendszer kereteit felhasználva a tudást értékként kezelni, a munkatársakat annak megszerzésére motiválni? 

Célszerűen ki lehet alakítani és mérőszámrendszerrel értékelni az – e területen – elérni kívánt minőségcéljainkat. Megadhatók olyan mutatószámok, amelyek a képzettséget, a szakmai felkészültséget és a tanulási hajlandóságot jellemzik és elsősorban a változásokról, a fejlődés irányairól és arányairól adnak tájékoztatást.

A továbbfejleszthető értékelések segítséget adhatnak abban, hogy világosabban és egyértelműebben megfogalmazzuk a szakembereinknek az irántuk támasztott tanulási és személyiség-fejlesztési követelményeket. Ezzel egyúttal motiválhatóbbak is lesznek, hiszen növeljük a sikerélményüket azzal, ha kézelfoghatóbb, elérhetőbb szinteket kell teljesíteniük belátható idő alatt. Mindezen meghatározások és megállapítások indukálta „hogyan?” kérdésekre az előadásban ismertetett kutatási eredményeimmel fogalmazom meg a válaszokat.

