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Felkészülés a klímaváltozásra - alkalmazkodás

A klímaváltozás korunk egyik legfontosabb és legnagyobb hatású problémája. Fontosságát és hatását az adja, hogy a globális társadalom egészének létfeltételeit érinti. A klímaváltozással kapcsolatos kihívások és az ehhez kapcsolódó feladataink a társadalom és a gazdaság szinte minden szegmensét befolyásolják. A klímapolitika magában foglalja többek között a mezőgazdaság és élelmiszertermelés, a tájhasználat, az energetika, az ipar és közlekedés, a környezet- és természetvédelem, a közegészségügy számos kérdését, de szociológiai, oktatási, kommunikációs, sőt biztonságpolitikai és külpolitikai vonatkozásai is vannak.

A főbb társadalmi szintű emberi tevékenységek többsége valamilyen mértékben függ az uralkodó klímától, de ezek klímaérzékenysége jelentősen eltér egymástól. Ezek a különösen klímaérzékeny tevékenységek ugyanakkor döntő mértékben meghatározzák egy terület használatát, amely számtalan más természeti és társadalmi folyamatot is jelentős mértékben befolyásol. Ezek alapján világosan érthető, hogy egy terület klímájának megváltozása és annak ökológiai, környezeti hatásai alapvetően érintik a természeti, valamint a társadalmi és gazdasági folyamatokat, így azok megismerésének tudományos és társadalmi jelentősége is mindenki számára nyilvánvalóvá válik.

A klímaváltozás kérdéskörének hátterében, az emberi tevékenységből származó üvegházhatású gázok kibocsátásán túl, úgy az okok, mint az okozatok tekintetében döntően ökológiai és társadalmi-gazdasági folyamatok húzódnak meg. A kibocsátás csökkentés után lényegében csak az ökológiai folyamatok szabályozásával befolyásolhatjuk a klímaváltozás mértékét. Meglepőnek látszhat, de tény, hogy a klímaváltozással összefüggő számos hazai és nemzetközi projekt, valamint az összegyűlt sok könyvtárnyi szakirodalom ellenére ezekről a folyamatokról még nagyon keveset tudunk.

Az IPCC jelentések, az EU 7 keretprogram célkitűzései, valamint a hazai VAHAVA program zárójelentése alapján egyaránt időszerűnek és sürgetőnek tűnik az alábbi kérdések minél pontosabb megválaszolása:

1. A nemzetközileg leginkább elfogadott klímaváltozási forgatókönyvek alapján milyen közvetlen következmények körvonalazhatók? Ugyanezen klímaszcenáriók alapján milyen közvetlen hatásokra lehet számítani a különböző szektorokban?

2. Mindezen kérdések fényében, milyen stratégiai megfontolások adódnak az adaptáció vonatkozásában?

Az utóbbi évtizedekben a szélsőséges meteorológiai események gyakorisága és mértéke egyaránt megnövekedett. Megváltozott a társadalom összetétele, mind korosztályilag mind lakóhelyileg. Előzőekkel együtt a felhalmozott javak is egyre inkább kitettek ezeknek a szélsőséges eseményeknek. A klímaváltozáshoz való alkalmazkodás, már most jelentős feladatokat hárít a társadalomra, a várható hatásokra való felkészülés pedig elengedhetetlen. Az előadásban az alábbi, a klímaváltozás által leginkább érintett tevékenységeket és alkalmazkodási lehetőségeit tekintjük át:

· Vízügy (vízgazdálkodás, aszály, szárazodás, árvizek)

· Természetközeli ökoszisztémák (vizes élőhelyek, szárazföldi vegetáció, biodiverzitás)

· Ember által befolyásolt ökoszisztémák (szántóföldi növénytermesztés, szőlőtermesztés, kártevők és kórokozók, energianövények)

· Humánegészségügy (hőhullámok, UV sugárzás, allergén növények, fertőző betegségek)
