A viselet-feldolgozás problémája a történeti viseletek területén 
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Kivonat

A téma feldolgozása során vizsgálat alá kerültek azok a forrásmunkák, melyek a történeti korok öltözeteinek feldolgozásához rendelkezésre állnak. A hiteles viselet-feldolgozás elengedhetetlen feltétele a korabeli öltözetek szabásmintáinak hozzáférhetősége. A régi viseletekről készített pontos, minél részletesebb információk, dokumentációk adják az alapot ehhez a munkához. 

Különböző szakmaterületek foglalkoznak az ilyen jellegű forrásmunkák további feldolgozásával. A divat változása, „körforgása” során a tervezők bizonyos részleteket, elemeket felhasználnak egy – egy régi korszak ruházatából. Mai öltözetek tervezésekor sokszor problémaként vetődik fel a „tiszta forrás” megőrzése és a jelen kor követelményeinek, igényeknek megfelelő viselhető ruhadarabok készítése.
A korhű viselet-feldolgozás során a konstrukció kivitelezésére többféle lehetőség kínálkozik. A módszerek alkalmazhatósága a forrásdokumentumokban fellelhető szabásmintáktól, azok méreteinek és a készítendő személy méreteinek különbségétől függ. A szabásrajzok mai testalkatokra való „megfeleltetése” az eltérő igények és ruhaviselési szokások miatt nem egyszerű feladat. 
A viselet-feldolgozás egy női öltözet felsőrészének konstrukciós kialakításán keresztül kerül bemutatásra a régi, eredeti ruha szabásminták felhasználásával. Az elért eredményt egy mai testalkatra készített makett mutatja be. 

