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Abstract: 
A felsőoktatás célja, hogy a munkaerőpiac részére kellően képzett értelmiségieket, a tudományos élet számára a tudományterületre vonatkozó ismeretekkel rendelkező szakembereket adjon, valamint a végzetteket a munkával kapcsolatos társadalmilag hasznos sikerélményekhez segítse. Ehhez több szempontból sikeres mérési pont a diplomások pályakövetése.

A pályakövetés egyik elterjedt és bevált módja a kérdőíves felmérés. A kérdőívek jellegükből adódóan torzításokat okoznak, valamint a megfelelő szegmentálás nélkül a mintavételezés is jelentős hibát okozhat. A kapott adatok rossz hatékonyságú felhasználása a szabályozásban rejlő eredményeket rontja. Ezeknek a problémáknak az elkerülésére végzünk kutatást a megfelelő eszközök meghatározására.

Mivel a kérdőívekre adott válaszok információtartalmának felhasználása több cél érdekében történhet, azoknak a megfogalmazása és az adatok szabályozásra történő felhasználása kifinomult eszköztárat igényel. Az országos összesítésű adatok a szakokra felveendő hallgatói létszámokat, a regionális és rétegadatok elemzésére használható. Az egyes intézmények a saját oktatási és szolgáltatási folyamataik fejlesztésére, az alumni tevékenységek megalapozására használhatja, de a végzett hallgatók benchmark adatokkal való ellátásával a szolgáltatások körét is fejlesztheti. Kiemelkedő lehetőség a végzettek véleményezése az oktatási folyamatra és a benne dolgozókra, valamint arra, hogy a hallgatók kényelmi igényei mellett a hallgatói elvárások közé kerüljön az életben felhasználható szakmai tudás is. 

A nagyszámú, időben rétegzett mintavételezés és az adatok statisztikai kiértékelése az informatikai, matematikai, marketing ismeretek sajátos ötvözését igényli az adatok feldolgozás során. A kapott kiértékelések alapozzák meg a felmérés valóságos értékét adó hatékony beavatkozásokat. Ezeknek a beavatkozásoknak a hatékonyságát mérő metodikák minőségügyi ismeretek adaptálásával oldható meg.



































































