Speciális alsóruházat kialakítása korzettet viselők számára
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Ruházati termékek egyik fontos része az alsóruházat. A komfortérzetet és a megfelelő higéniát is nagymértékben meghatározza a fehérneműk alapanyaga, technológiai kidolgozása, előállítási módja. 

Vannak azonban olyan élethelyzetek, amikor valamilyen betegség miatt gyógyászati segédeszközök viselése hozzátartozik a beteg mindennapjaihoz. Ezekben az esetekben még fontosabb a fehérneműk szerepe. 

Cikkünkben a gerincferdülésnek a súlyosabb formáival foglalkozunk, amikor korzett viselése  van előírva a beteg számára. Ez a betegség jellemzően a pubertás korú gyermekeket érinti, közülük is nagyobb százalékban a lányokat. Mivel a korzett viselése csak akkor hatékony, ha a nap 24 órájából 23 órát viselik, nem csak fizikai terhet, de nagyon súlyos lelki problémákat is okozhat. 

Az öltözködés is nehézséget jelent, mivel egy 5 mm vastag műanyag “páncélt” kell viselniük, amely a testük egyik oldalán nyomást fejt ki, a másik oldalon nem ér hozzá a testhez. Ahol a test és a műanyag lemez találkozik, gyakran előfordul, hogy kidörzsöli a bőrt, amely fájdlommal és kellemetlenséggel jár. 

A Budapesti Műszaki Egyetem munkatársai egy projekt keretén belül olyan kompozit alapanyag kidolgozásán dolgoznak, amely könnyebb, mint a jelenleg használt műanyag, és intelligens tulajdonságokkal is rendelkezik. 
Ehhez a munkához csatlakozunk, amelyben a korzett alatti és feletti ruházat kialakításán dolgozunk.
Az igények fölmérése után a modellek megtervezésével valamint szerkesztésével, modellezésével igyekszünk azokat az igényeket kialakítani, melyek ehhez a speciális viselethez igazodnak.
Kidolgoztunk néhány modellvariációt, és olyan intelleigens anyagokat választottunk az elkészítéshez, amelyek tulajdonságai igazodnak az igényekhez: antibakteriális, aloe-verás kikészítésű, nedvességelvezető, valamint technológiailag is igazodik az elvárt igényekhez. 

Az alapanyagtulajdonságokat figyelembe véve - amelyek különböző textilvizsgálatokon alapulnak-, igyekszünk meghatározni azokat a további lehetőségeket, melyekkel a gyerekek komfortérzetét jobban javíthatjuk.

Az alapanyagok beszerzéséhez és a technológiák megvalósításához a Felina Hungária Kft. nyújt segítséget. 
